



# 谢押笼

前天,关于谢亚龙行踪的确切消息传来,警方已对谢亚龙、蔚少辉、李冬生正式立案侦查。此消息一出,国内舆论顿时哗然,因为此前有多名足球圈内人士分析称谢亚龙顶多是一介庸官,断然与贪腐不会沾边。受这一消息影响,近日股价大幅波动的中体产业(600158)昨日再度停牌。

而昨日记者连线辽宁方面,获知谢被采取强制措施可能主要涉及“小金库”等三方面问题。

- 谢亚龙被立案 “中体”再停牌
- 涉嫌小金库 操控国足接受贿赂
- 可能牵扯更多涉案人员
- 李承鹏表示:谢亚龙后就是崔大林
- 央视解读足协高官涉案关系网
- 曝反腐是下一波重点



周小舟 制图

## 谢亚龙被立案侦查“中体”再停牌

在董事长谢亚龙被立案侦查的消息爆出后,昨天中体产业二度停牌。而这一情况在9月8日已经出现过一次了。

媒体爆出谢亚龙被立案侦查的消息后,中体产业股价在9月7日下跌2.76%。第二天,上交所发布公告称,中体产业因为有重要事项未公布,全天停牌。中体产业公布董事会临时会议决议公告:鉴于谢亚龙因被公安部门立案侦查,已不能履行董事长职责,会议审议同意由刘军副董事长代理董事长职务直至新的人选产生。

记者从内部人士了解到,从谢亚龙被带走,他的办公室大门就从来没有打开过,而中体公司上下也均回避采访。

此外,足协昨日也没有太大的动静。由于处于敏感时期,不便做过多评论。

## 尚有工作要交接 谢亚龙没和南勇关一起

直到前天,公安部治安管理局才对外证实,已经对谢亚龙、蔚少辉、李冬生立案侦查。而立案侦查意味着谢亚龙等人已经从普通的公民身份转换成犯罪嫌疑人的身份,公安(检察院)已经有了他们初步的犯罪证据。

据悉,谢亚龙与南勇、杨一民等并没关押在同一地点。谢亚龙目前正在沈阳某武警训练基地接受审问,谢亚龙的案情目前还属于公安机关的侦破阶段,暂未被收监。“之所以会对谢亚龙暂未收监,主要原因可能是他目前身为‘中体产业’的董事长,尚有一些事务性的工作需要交接。”有法律界人士分析说。

而南勇、杨一民等人的材料已经由公安机关移送至铁岭市检察院,铁岭市检察院正在进一步核实与取证。

## 南勇杨一民为立功“供”出了谢亚龙

事实上,就在上周四的时候,记者就已经从相关渠道获悉谢亚龙被采取强制措施。但是由于当时没有官方出面证实,所以无法确定。不过当时记者还从相关渠道了解到,谢亚龙等三人被带走协查,应该是与已经崩溃的南勇“大检举、大揭发”有关。

南勇在心理防线全面失守后,曾经大量检举揭发他所掌握的足协内部一些情况,其中就有谢亚龙等人的一些经济问题。

## 李承鹏:谢亚龙后就是崔大林 媒体可引用我原话 揭黑名记爆料 办案人员称谢亚龙案大得惊人

昨日,著名足球评论员在接受媒体采访的时候大胆表示,扫黑风暴不会结束。“我认为谢亚龙之后是崔大林,可以引用我的原话。”李承鹏表示。如今,当谢亚龙等人被立案侦查,李承鹏对席卷足坛的扫黑风暴寄予了更大的期望。

著名足球记者郝洪军在博客中透露,谢亚龙的案件并不简单,“谢亚龙案大得惊人”,郝洪军引用一名办案人员的话说。

在谢亚龙之前,南勇、杨一民等足协高层已经在受审,关于他们的涉案金额,也有一些报道。其中,南勇被认为涉案金额在100万元左右,相对于之前的种种猜测,这个数字并不是特别惊人。要是如办案人员所言,谢亚龙的涉案金额将会更高,至于高到什么程度,则不得而知。

## 想进国足10万元起步 龙王栽跟头可能有两大原因

此次“谢龙王”被抓,外界普遍分析有两方面的原因,其一就是2006年的国家队与瑞士盈方爱福克斯之间的合作,当时瑞士盈方以1000万美元为代价成为国家队的合作伙伴,谢亚龙正是该笔交易的介绍者和最后力排众议的拍板者。

另一方面的原因就是外界早已经疯传的“国家队小金库”。该笔秘密资金被指专门用来贿赂或收买对方领队、运动员或是裁判之用,资金来源、使用用途、去向等几乎没有监管,而该笔资金中有多少落入了负责掌管资金的谢亚龙的口袋里,还需要等侦查机关的最终结论。

另外,昨日据一位中超球员透露,当时一位原来在联赛中并不有名的后卫突然进入国家队,就是因为送出了不菲的进队费,而很多中超球员都清楚,这笔进队费最低是10万元。这些巨额“进队费”,蔚少辉一个人肯定是不敢收的,他也没有这么大的权力,实际上这些“进队费”有相当一部分都进入掌控国家队的谢亚龙手中。

## 崔大林接受采访笑对协查传闻

随着谢亚龙被公安机关立案侦查,国内足坛反赌风暴持续深入。某媒体声称,足协内部有种传言——已经退休的前体育总局副局长崔大林已经“协助调查”了。昨日,记者电话联系崔大林,崔本人接通了电话接受了采访,他表示已看到了昨天早上有关他被协助调查的传闻,并一笑置之。今年7月份,身为体育总局副局长的崔大林宣布退休,这也引发了外界的多重联想。事实上,崔大林也到了退休年龄,只是在反赌风暴的持续进行下,崔大林在此时退休让外界与之联系起来。

## 央视解读足协高官涉案关系网

更有法律界人士指出,随着谢亚龙被立案侦查,还可能牵扯到更多的涉案人员,今后还可能更多的足协人士被调查。

昨日,央视在新闻节目中,解析了“足协高官涉案”的“关系网”。据央视报道,2010年1月21日,公安部证实中国足协南勇、杨一民和张建强三名高官被带走协查,这证明中国足球的“反赌扫黑”进入了“反腐”的新阶段。至此,足协高官的涉案关系网逐步被揭开。



## “又腰肌”的悲剧

相传2008年8月17日8时30分,谢亚龙在香河基地面对女足姑娘制造出了“又腰肌”。自此之后,这块不存在于生理解剖课本上的神奇的肌肉伴随谢亚龙一路走了下来。上帝的归上帝,恺撒的归恺撒,又腰肌归谢亚龙。这块肌肉的生命力会长过龙哥吗?也许。

又腰肌的横空出世,被当作谢亚龙外行管理内行的典型案例记录在案。其实,认真起来,“又腰肌”是不能证明谢亚龙外行的,至少,这位曾经的短跑选手,曾经的北京体育大学副校长,应该是上过生理解剖课的。

谢亚龙的外行,在于他对足球运动的外行,在于他明知外行而不甘于外行,在于他不管是充满热情还是迫于压力,在男足女足关于足球的一切都义无反顾地去盖上自己那个戳。谢亚龙的努力注定浅尝辄止注定浮光掠影,他或许从来不曾打进过中国足球的核心圈子,他于中国足球,说到底,是一块说不清道不明迄今无人能够证明其存在或不存在的“又腰肌”。

然而,就是这样一块比鸡肋更形而上比鸡肋更琢磨不清味道的又腰肌,还是被插上了案板。谢亚龙的被正式立案,与其说让我们震惊,毋宁说让我们感觉悲哀;谢亚龙的被正式立案,甚至于也不再关乎人性的善恶道德的底线,谢亚龙,说到底,他只是进错了门。

案情尚未大白,谢亚龙在如今这场风暴中到底处于怎样一个位置扮演怎样一个角色,我们无从置喙,但从诸多线索分析,谢亚龙最明显的过失,恐在包庇袒护管理不严。虽然如今已比人体的大部分肌肉更出名,但是作为一块“肌肉”,又腰肌终究只是一块无能的赘肉。 李剑南

连续反应

事发现状

事发原因

名记解读

事发深层

事发进程

事发走势

记者视线